

小姐弟捐出红包钱助不幸者

新加坡 2017-02-06 10:26 联合早报11

... | ⌂ | ☆ | 📄 | ⌂ | ⌂ | 繁

邱振毅 报道

kiewzy

现年13岁的陈嘉恩与11岁的陈嘉仁姐弟，准备在农历新年期间把自己部分的红包钱捐给一家帮助柬埔寨儿童的慈善机构，为慈善尽一分力。

姐姐陈嘉恩说：“我今年会把25%的红包钱捐给Love Cambodia慈善机构，另外25%则捐给教会的慈善计划，让教会兴建老人院和托儿所。另外40%我打算存起来，最后才留下10%作自己的零用钱。去年我没把红包钱捐做慈善，是因为我不了解其中意义。”

弟弟陈嘉仁说他也会和姐姐一样，把部分红包钱捐作慈善。虽然经济不景，但父母都相当支持姐弟俩的善举。

父亲陈浩程（41岁，工程师）说：“我们的家庭（经济）情况比其他人好很多，因此想帮助社会上其他较不幸者。”

然而，像陈家姐弟一样，愿意将农历新年获得的红包钱捐献出来的国人预计今年将更少。今年，大华银行针对311名年龄介于18岁至55岁，来自各经济阶层的新加坡华族受访者所进行的调查显示，只有3%的人们愿意将红包钱捐出做慈善，比起去年的5%少两个百分点。

受薪金增长放缓影响

慈善组织：今年善款减少

大华银行经济师陈达德接受《联合早报》访问时指出，今年愿意将红包钱作慈善用途的人有所减少，主要是受薪金增长放缓影响。

陈达德说：“前年薪金中位数有所增长，准备过年的预算也更大，相信是去年人们更愿意将红包钱捐给慈善的原因，而去年薪金增长则较低，人们缩紧腰带在预料之中。虽然如此，还是有3%的人表态愿意捐红包钱做慈善，这还是令人感到欣慰的。”

受访的慈善组织坦言，今年新年前的捐款额确实比往年少。多年来在本地协助有需要孩童和年长者等社群的非营利组织AWWA，今年在农历新年就面对了捐款比去年少的情况。

AWWA社区合作组副总监谢月云说：“相比去年新年前两周，我们今年同期收到的善款比去年少了约60%。”

除了面对善款减少的挑战，AWWA今年农历新年的义工参与率也比去年降了25%。谢月云呼吁公众在年后，继续帮助和支持有需要者。

协助泰国山区村落的本地人道救援机构Radion国际，在农历新年期间所收到的捐款也减少。

Radion国际执行总监黄清水指出：“由于人们都把钱用来应付新年开销，造成我们的捐款额减少近一半。由于华族家庭都期盼回家过年，也很少人会向往在新年期间，出国做义工。在这佳节期间，我希望国人不要忘了有需要者，为他们提供生活所需。”



扫描二维码以在移动设备观看